



حضور دانشجویان در اعتراضات خانواده های و لیست جدید از دستگیر شدگان 16



بنابه گزارشات رسیده به فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، خانواده های دستگیر شدگان 16 آذر صبح امروز در مقابل دادگاه انقلاب در اعتراض به دستگیری عزیزانشان دست به تجمع اعتراضی زدند و خواستار آزادی فوری و بی قید و شرط آنها شدند.

روز دوشنبه 23 آذر ماه از ساعت 09:00 بیش از 150 نفر از خانواده بازداشت شده ها که اکثرا خانواده دانشجویان بازداشت شده مراسم 16 آذر بودند به منظور روشن شدن وضعیت عزیزانشان در مقابل دادگاه انقلاب تجمع اعتراضی بر پا کردند.

وزارت اطلاعات همچون سال های گذشته برای پرونده سازی علیه دانشجویان ، بخصوص علیه دانشجویانی که قبل از 16 آذر با یورش مامورین وزارت اطلاعات در خوابگاهها و منازل خود دستگیر شده بودند ، در تمامی استعلام ها تاریخ بازداشت آنها را 17 آذر عنوان کرده است . خانواده بازداشت شده ها به این اقدام دادگاه انقلاب اعتراض کردند اما کارکنان دادگاه انقلاب تنها جوابی که به خانواده ها دادند این بود که به ما ربطی ندارد اگر اعتراضی دارید به شعبه بازپرسی که پرونده ارجاع داده شده تماس بگیرید که مطابق معمول کسی جوابگویی آنها نبود. در برگه های استعلام اتهام اول تمامی بازداشت شده ها اقدام علیه امنیت ملی عنوان شده است .

تمامی خانواده به ادامه بازداشت و بی خبری از عزیزانشان اعتراض داشتند و خامنه ای و احمدی نژاد را نفرین می کردند.

تعدادی از دانشجویان برای حمایت از دوستان دستگیر شده و خانواده های آنها در مقابل دادگاه انقلاب در تجمع اعتراضی خانواده ها شرکت داشتند و اعلام کردند تا آزادی تمامی بازداشت شدگان به اعتراضات خود همراه با خانواده ها ادامه خواهند داد.

لیست اسامی تعداد دیگری از بازداشت شدگان روز 16 آذر ماه برای ارسال به سازمانهای حقوق بشری و اطلاع عموم انتشار می یابد. تا به حال اسامی 79 نفر از بازداشت شدگان 16 آذر منتشر شده است.

1- اکرم گیلانی نژاد در ولی عصر بازداشت و به اوین منتقل شده

2- حشمت جلالی 27 ساله در انقلاب بازداشت و مکان نگهداری نامشخص

3- شهرزاد کریمی 21 ساله مکان بازداشت و نگهداری نامعلوم

4- جواد جهانگیری 28 ساله لیسانس کامپیوتر در مقابل دانشگاه هنر بازداشت و به اوین منتقل شده

5- امید رضا سلطان پور 23 ساله در ولی عصر توسط لباس شخصی ها مورد ضرب و شتم قرار گرفته و بازداشت و مکان نگهداری وی نامشخص

6- محسن بهرامی 30 ساله در وصال بازداشت و به اوین منتقل شده

7- علی ماه چمنی 26 ساله دانشجو در ولی عصر بازداشت و به اوین منتقل شده

8- بهاء الدین جعفری 22 ساله مکان بازداشت نامعلوم و به اوین منتقل شده

9- سهیل نعمتی 19 ساله و محصل در ولی عصر بازداشت و به اوین منتقل شده

10- مهدی مختاری 32 ساله در انقلاب بازداشت و مکان نگهداری وی نامعلوم

11- یاسین حیدر نژاد 25 ساله مکان بازداشت نامعلوم و به اوین منتقل شده

12- حجت نصیرپور 29 ساله در وصال بازداشت و به اوین منتقل شده

13- شهاب احتشامی 20 ساله در ابوریحان بازداشت و به اوین منتقل شده

14- علی تهرانی 24 ساله دانشجو در خیابان حافظ بازداشت و مکان نگهداری وی نامشخص

15- پیام ذوالنوری 31 ساله در ولی عصر بازداشت و به اوین منتقل شده

16- میثم محمدی 29 ساله در وصال بازداشت و به اوین منتقل شده

17- علیرضا سبحانی 23 ساله در مقابل صنعتی شریف بازداشت و به اوین منتقل شده

18- احسان امینی 25 ساله در ولی عصر بازداشت و به اوین منتقل شده

19- سامان شهبازی 30 ساله در انقلاب بازداشت و به اوین منتقل شده

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، ادامه بازداشتها، نگهداری در سلولهای انفرادی و تحت شکنجه و اذیت و آزار قرار دادن دستگیر شدگان و بی اطلاع نگه داشتن خانواده ها از وضعیت عزیزانشان را محکوم می کند و از دبیر کل و کمیسر عالی حقوق بشر و سایر مراجع بین المللی خواستار ارجاع پرونده نقض حقوق بشر رژیم ایران به شورای امنیت سازمان ملل متحد برای گرفتن تصمیمات لازم اجرا است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران - 23 آذر 1388 برابر با 14 دسامبر 2009

مادران پارک لاله



فیلیپ لبرو (Philippe Labro)، نویسنده و روزنامه نگار پرآوازه فرانسوی در شماره روز دوشنبه رونامه فیگارو مقاله ای مفصل را زیر عنوان "مادران پارک لاله" به مادرانی عزاداری اختصاص داده است که در روزهای شنبه هر هفته به عنوان اعتراض به بی خبری از فرزندان دستگیر شده خود دروقایع پس از انتخابات در این پارک زیر عنوان "مادران عزادار" در تهران جمع می شوند.

نویسنده فرانسوی دربخشی از این مقاله پس از اشاره به دستگیری شماری از مادران در روز شنبه گذشته از سوی نیروهای دولتی و آزادی آنان پس از مدتی بازداشت می نویسد تا این دستگیری ها، مقامات جمهوری اسلامی ایران جرأت نکرده بودند تابو شکنی کرده و از یکی از مظاهر مقدس جوامع و تمدن های مختلف یعنی "مادر" هتک حرمت کنند چرا که در ایران نیز چون هر جای دیگری "مادر" موجودی مقدس است که مورد بی حرمتی قرار نمی گیرد. فیلیپ لبرو می نویسد رژیم احمدی نژاد این "حرمت شکنی" را نادیده گرفت و به آن دست زد ولی این خبر که در رسانه های ما در سه چهار سطر درمیان اخبار مربوط به کنفرانس سران کپنهاگ و فرارسیدن جشن های سال نو میلادی به آن اشاره شد درخور و شایسته توجه بیشتری از سوی ماست.

نویسنده فرانسوی پس از یاد کردن از مادران آرژانتینی که از سال ۱۹۷۷ در روزهای پنجشنبه در میدانی در پایتخت این کشور گرد می آمدند و هر هفته برشمارشان افزوده می شد، مادرانی که در پی آگاهی از سرنوشت فرزندان ناپدید شده خود در دوران دیکتاتوری نظامی حاکم بر کشور بودند، می نویسد میان آرژانتین ۱۹۷۰ تا ایران ۲۰۰۹ چندین ده سال و هزاران کیلومتر فاصله موجود است اما شباهت خیره کننده این دو جنبش از چشم ناظران پنهان نمانده است هر چند میان این دو تفاوت ها کم نیست.

در ادامه مقاله، فیلیپ لبرو پس از اشاره به گل لاله و رنگ سرخ آن و این نکته که لاله سرخ یادآور شهیدان است می نویسد رنگ خون برای زنان و مردانی که شش ماه پس از برگزاری انتخابات ریاست جمهوری به دیکتاتوری محمود احمدی نژاد تن در نمی دهند رنگ سرخی است که بر سینه ندا آقا

سلطان نقش بست. دختر بیست و شش ساله بیگناهی که به وسیله یک بسیجی در یکی از خیابان های شهر کشته شد. برای این نویسنده و روزنامه نگار فرانسوی ندا نماد یک انقلاب است. نمادی که سیمای زیبای او به لطف اینترنت، رسانه ای که کنترل آن به وسیله حکومت تقریباً غیرممکن است، مورد بازدید میلیون ها تن در سراسر جهان قرار گرفت.

در ادامه مقاله، نویسنده پس از معرفی پارک لاله به نقل از یک ایرانی مقیم پاریس، پارکی که از سوی این ایرانی با باغ لوگزامبورگ پاریس و سنترال پارک نیویورک مقایسه شده است، انتخاب این پارک از سوی مادران عزادار را انتخابی منطقی برای رساندن صدای اعتراض خود میداند و برای نشان دادن میزان نگرانی و اضطراب این مادران به فجایی اشاره می کند که در زندان کهریزک رویداد. فجایی که به نوشته فیلیپ لبرو به صدور دستور تعطیل آن از سوی مقامات منجر شد.

در بخش پایانی این مقاله، نویسنده به نقل از ایرانی دیگری در پاریس می نویسد نیروهای سرکوبگر احمدی نژاد نمی توانستند این اعتراض را تحمل کنند اما عبور از خط قرمز و حرمت شکنی از مادران عزادار مبین آن است که گسست میان قدرت حاکم و بخش بزرگی از مردم بازم بیشتر شده است. فیلیپ لبرو تأکید می کند که تلویزیون دولتی ایران حتا یک صحنه از گردهمائی این مادران را نشان نداده است و تنها رپرتاژهایی از این تلویزیون پخش می شود که به پشتیبانی پاسداران و بسیجی ها از قدرت حاکم اختصاص دارد. از رسانه های دولتی عبارت "مادران عزادار" یک بار هم به گوش نرسیده است اما این عبارت دهان به دهان در خیابان های شهر می گردد و شهر می داند که حادثه ای به وقوع پیوسته است: از یکی از ارکان مقدس جامع هتک حرمت شده است.

نویسنده فرانسوی مقاله خود را با این عبارت که "مادران عزادار" مسأله ای است که از مرزهای ایران میگذرد به پایان برده و این پرسش را مطرح می کند که: از دلیری ناب در برابر قدرت واقعی چه کاری ساخته است؟

محاصره نظامی و تجمع گسترده دانشجویان در دانشگاه تهران



بنابه گزارشات رسیده به فعالین حقوق بشر و دمکراسی ایران، هزاران نفر از دانشجویان دانشگاه تهران در اعتراض به حضورهای نیروهای سرکوبگر در دانشگاه و تعرض و هتک حرمت دانشجویان و دانشگاه دست به اعتراضات گسترده ای زدند. دانشجویان که از دانشگاه های مختلف دانشگاه تهران در مقابل دانشکده فنی تهران تجمع کرده اند. گفته می شود تعداد دانشجویان به هزاران نفر می رسد. تعداد زیادی از اساتید دانشگاه تهران به حمایت از دانشجویان و در اعتراض به هتک حرمت دانشگاه و دانشجویان و حضور نیروهای سرکوبگر در دانشگاه به صفوف اعتراضات دانشجویان پیوستند.

تعدادی از مردم و جوانان در خیابانهای اطراف دانشگاه حضور دارند که هر لحظه بر تعداد آنها افزوده می شود. انبوهی از نیروهای سرکوبگر ولی فقیه، گارد ویژه، نیروی انتظامی و لباس شخصیها در تمامی خیابانهای اطراف دانشگاه تهران مستقر شده اند و دانشگاه را در محاصره کامل خود دارند. حضور آنها تا به میدان انقلاب کشیده شده است. از ساعاتی پیش پرواز هلی کوپترهای نیروهای سرکوبگر بر فراز نقاط مرکزی تهران آغاز شده است. این هلی کوپترها از پادگان جی به سوی خیابانهای مرکزی در حال پرواز هستند و بر فراز خیابانهای مرکزی تهران در حال گشت زدن هستند بعد از اعتراضات میلیونی مردم ایران در خرداد ماه این اولین بار است که هلی کوپترها برای سرکوب اعتراضات به پرواز در می آیند. فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران - 23 آذر 1388 برابر با 14 دسامبر 2009

بی خبری مطلق از وضعیت پیام جهانگیری دانشجوی بازداشتی



با گذشت بیش از یک هفته از بازداشت "پیام جهانگیری" دانشجوی ملی گرا و فعال فرهنگی تاکنون هیچ گونه تماسی با منزل نداشته است.

با گذشت بیش از یک هفته از بازداشت "پیام جهانگیری" دانشجوی ملی گرا و فعال فرهنگی تاکنون هیچ گونه تماسی با منزل نداشته است.

به گزارش واحد زندانیان مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران، پیام جهانگیری دانشجوی علوم سیاسی دانشگاه شیراز که در 14 آذر ماه و در آستانه روز دانشجو از سوی مامورین وزارت اطلاعات شیراز بازداشت شده است تا کنون هیچ گونه تماسی با خانواده خود برقرار نکرده است. ماموران وزارت اطلاعات پس از بازداشت ایشان لوازم شخصی وی از جمله کتابها و برخی نوشته هایش را نیز ضبط نمودند، بنا بر برخی از گزارش ها وی در بازداشتگاه اطلاعات شیراز معروف به "پلاک 100" نگهداری می شود.

علی کلایی به یکسال حبس تعلیقی محکوم شد



علی کلایی عضو کمیته گزارشگران حقوق بشر طی حکمی از سوی شعبه ی 10 دادگاه انقلاب به یک سال حبس تعلیقی به مدت دو سال محکوم شد.

علی کلایی در تاریخ 13 آذر سال 86 در مقابل دانشگاه تهران به اتهام تبلیغ علیه نظام و اجتماع و تبانی به قصد بر هم زدن امنیت کشور دستگیر شد و به مدت 57 روز در زندان به سر برد. وی سپس با قرار وثیقه 80 میلیون تومانی از زندان آزاد شد.

به گزارش کمیته گزارشگران حقوق بشر، کلایی در دادگاه از اتهامات "عضویت و هواداری از گروههای مخالف نظام" و "اجتماع و تبانی به قصد بر هم زدن امنیت کشور" تبرئه شده و در خصوص اتهام "فعالیت تبلیغی علیه نظام" به یکسال حبس تعلیقی محکوم شد. مستند دادگاه برای صدور این حکم، انتشار مطالبی در وبلاگ شخصی کلایی عنوان شده است.

پیش از این نیز قرار بود دادگاه رسیدگی به اتهامات این فعال حقوق بشر در تاریخ 20 اردیبهشت ماه تشکیل شود که قبل از برگزاری دادگاه، وی توسط ماموران وزارت اطلاعات بازداشت شده و حدود 2 ماه در زندان اوین به سر برد. به گفته علی کلایی، وی اعتراضش را نسبت به حکم صادره در مدت مقرر تسلیم دادگاه خواهد کرد.

کروبی و موسوی خواستار دریافت مجوز راهپیمایی از وزارت کشور می شوند



مهدی کروبی، یکی از نامزدهای معترض به نتایج انتخابات ریاست جمهوری، روز دوشنبه اعلام کرد که او و میر حسین موسوی، یکی دیگر از نامزدهای معترض به انتخابات ۲۲ خرداد، خواستار دریافت مجوز راهپیمایی می شوند.

آقای کروبی هدف از برگزاری این راهپیمایی مسالمت آمیز را محکوم کردن اقداماتی مانند پاره کردن تصویر آیت الله خمینی، بنیانگذار جمهوری اسلامی، اعلام کرد.

به گزارش سایت «تغییر»، ارگان حزب اعتماد ملی ایران، وی همچنین انتشار پاره شدن تصویر آیت الله خمینی از تلویزیون دولتی ایران و اتفاقاتی را که پس از آن روی داد، محکوم کرد.

مهدی کروبی درباره راهپیمایی مورد نظر او و میر حسین موسوی گفت: «گرچه برای راه پیمایی مسالمت آمیز، طبق اصل ۲۷ قانون اساسی نباید درخواست مجوز داد، اما با توجه به شرایط امروز، و این که نمیخواهیم به مردم آسیبی برسد، از وزارت کشور درخواست مجوز می کنیم.»

مهدی کروی همچنین گفت: «در صورت مخالفت وزارت کشور، ما نمی‌توانیم عواقب حضور خودجوش مردم را بر عهده بگیریم و هر اتفاقی که برای مردم بیفتد، مسئولیتش متوجه آقایان است.»



زهره رهنورد: جنبش سبز از دل اندیشه‌های امام بیرون آمده است/ توطئه‌افکنان برای مشوش کردن حقانیت ندای سبز مردم، تصویر امام راحل را با ترفندهای خاص به آتش کشیدند

زهره رهنورد، استاد دانشگاه و از رهبران جنبش سبز ملت ایران در گفتگو با خبرنگار «پارلمان‌نیوز»، با بیان این مطلب به فضاسازی‌های اخیر واکنش نشان داد.

همسر مهندس میرحسین موسوی در این گفتگو با تأکید بر اینکه «جنبش سبز از دل اندیشه‌های امام (ره) سربرآورده است»، گفت: «جنبش سبز جانیامیه خود را عین آرمان‌های والای او می‌داند.»

رهنورد افزود: «اما راحل تصویر منقش و موجهی در ضمیر هوشیار و حافظه تاریخی ملت ما دارد و آن‌ها همانطور که هتک تصویر امام (ره) را بر نمی‌تابند، جفا به ولی نعمتان امام (ره) یعنی مردم شریف ایران را تاب ندارند.»

این استاد دانشگاه، هتک حرمت به تصویر امام خمینی (ره) را اقدامی توطئه‌آمیز خواند که عوامل اصلی آن توطئه‌افکنان هستند، گفت: «بی‌گمان توطئه‌افکنان تصویر امام خمینی (ره) را با ترفندهای خاص و فضاسازی شناخته شده به آتش کشیدند تا آنرا پای جنبش سبز بگذارند و از این طریق حقانیت ندای سبز مردم را مشوش کنند.»

وی تأکید کرد: «کیست که نداند جنبش سبز از دل اندیشه‌های امام راحل سربرآورده و جانیامیه خود را در عین آرمان‌های والای او می‌داند.»

رهنورد در ادامه خطاب به توطئه‌آفرینان گفت: «زهی خیال باطل! مخازب این اقدام جنایتکارانه فقط خودشان هستند که ساده‌لوحانه پنداشتند مردم باور می‌کنند که کسی به خود حق می‌دهد آن ساحت والا را ملوک کند. اما این توطئه‌افکنان بدانند امام خمینی (ره) نماد میثاق ملتی است که هرگز حاضر نیست به هیچ قیمت و در هیچ معامله‌ای چهره نورانی او را وجه‌المصلحه قرار دهد.»

فراخوان سبزه‌های مشهد برای مقابله با کودتا چیان

راهپیمایی میلیونی از میدان آزادی و دانشگاه فردوسی تا میدان تقی آباد مشهد

جمعی از سبزهای شهر مشهد با توجه به هشدار سایت کلمه مبنی بر بازداشت احتمالی مهندس موسوی و احتمال قطع اینترنت در روزهای آتی از هم اکنون با انتشار اطلاعیه‌ها و فراخوان‌هایی در اینترنت از مردم مشهد دعوت نموده‌اند در صورت بروز هرگونه اتفاقی از قبیل بازداشت رهبران جنبش سبز و یا اقدامات احمقانه کودتاچیان باحضور در خیابان‌های شهر مشهد از رهبران جنبش سبز حمایت کنند.

محل‌های اصلی راهپیمایی مردم در فراخوان‌های سبزه‌های مشهدی از دانشگاه فردوسی و میدان آزادی تا خیابان احمدآباد و میدان تقی آباد مشهد عنوان شده است.

در فراخوان‌های متعددی که در وبلاگ‌ها و سایت‌های سبزه‌های مشهدی منتشر شده است از مردم مشهد دعوت شده که با وجود احتمال قطع کامل اینترنت، تلفن‌های همراه و ماهواره در روزهای آتی، از هم اکنون برای شرکت در تجمعات اعتراضی در خیابان‌های شهر مشهد در صورت بازداشت رهبران جنبش سبز و یا هر اقدام احمقانه دیگر کودتاچیان در روزهای آینده، اطلاع‌رسانی کنند.



وکیل کیان تاجبخش: در پرونده هیچ مستند جاسوسی وجود ندارد

۲۳ آذر ماه ۱۳۸۸ - کمپین بین‌المللی حقوق بشر در ایران پس از مصاحبه با مسعود شفیعی؛ وکیل تاجبخش، اعلام کرد که پرونده کیان تاجبخش؛ جامعه‌شناس ایرانی - آمریکایی فاقد هرگونه مستندی در اثبات ادعاهای وارده علیه وی است.



کیان تاجبخش در دادگاه بدوی به ۱۵ سال زندان به اتهام جاسوسی و اقدام علیه امنیت ملی محکوم شد و در حال حاضر پرونده وی در مرحله تجدید نظر است. دادرسی کیان تاجبخش بخاطر نقض گسترده آئین دادرسی قوانین ایران و معیارهای بین‌المللی اساساً فاقد اعتبار است.

مسعود شفیعی؛ وکیل کیان تاجبخش اخیراً موفق شد که کل پرونده وی را مطالعه کند. آنچه که مشهود است عدم تناسب بین مستندات پرونده و حکم صادره علیه تاجبخش است، در ضمن اینکه خود پرونده ماهیت آشکارا سیاسی و خودسرانه دارد. جاسوسی‌انگونه که بوضوح در قوانین ایران تعریف شده به این معناست که جرم جاسوسی زمانی اتفاق می‌افتد که اسناد کاملاً محرمانه تحویل گرفته شود و به دولت خارجی تحویل داده شود. در حالیکه در پرونده به وجود چنین اسنادی ارجاع داده نشده است.

پرونده‌ای که اخیراً آقای شفیعی مطالعه کرده دربرگیرنده تصاویری از تظاهرات اخیر است که توسط کیان تاجبخش ایمیل شده است. این تصاویر اساساً اسناد طبقه‌بندی شده یا محرمانه دولتی تلقی نمی‌شوند. کیان تاجبخش به اسناد محرمانه در هیچ مرحله‌ای به هیچوجه دسترسی نداشته است.

آقای شفیعی بطور دائم از ملاقات با موکل خود محروم شده است. با وجود آنکه وی پس از مطالعه پرونده، از دادگاه انقلاب شعبه ۵۴ که مسئول رسیدگی به تقاضای تجدید نظر پرونده کیان است، اجازه ملاقات با وی را دریافت کرد تا لایحه دفاعیه را با موکل خود نهایی کند، اما در روز ۲۰ آذرماه، مسئولین زندان اوین به او اجازه ملاقات ندادند و از او اجازه قاضی صلواتی را خواستند که مسئول شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب است. در حالیکه قاضی صلواتی بعنوان قاضی مسئول دادگاه بدوی حکم تاجبخش را صادر کرده و در این مرحله از دادرسی فارغ از رسیدگی است.

مسئولین بند الف ۲ زندان اوین که تحت مدیریت سپاه پاسداران است، به مسعود شفیعی اجازه ملاقات ندادند. لایحه دفاعیه به زودی باید تقدیم دادگاه تجدید نظر شود در حالیکه از نظر اصولی قبل از ارائه لایحه، وکیل باید با موکل ملاقات کند، مطالب رسیده به وکیل براساس تماس‌های هر از چندگاه تلفنی کیان تاجبخش و یا پیام‌هایی است که از طریق خانواده در ملاقات‌ها منتقل شده‌اند.

بسیاری از موارد آئین دادرسی در این پرونده نقض شده است. از نظر شکلی نگهداری متهم در بازداشت موقت نقض ماده ۱۸۲ و همچنین ماده ۳۷ آئین دادرسی کیفری است. طبق قوانین ایران، کیان تاجبخش باید پس از تحقیقات مقدماتی به قید وثیقه آزاد می‌شد. در پرونده کیان تاجبخش ذکر شده است که قاضی صلواتی دستور آزادی به قید وثیقه صادر کرد اما تاجبخش آن را نپذیرفت و خواست که به زندان برود، در حالیکه این مورد کاملاً کذب است.

یکی دیگر از موارد نقض قوانین در این پرونده این است که طبق اصل ۱۳۹ قانون اساسی و ماده ۱۸۸ آئین دادرسی کیفری، تا زمانی که اتهامات متهم توسط دادگاه ثابت نشده، نباید از او اسمی برده شود، در حالیکه اتهامات مطرح شده توسط دادستان علیه تاجبخش بطور عمومی قبل از اثبات دادگاه منتشر و دادگاه او مستقیم از تلویزیون پخش شد.

اتهامات وارده علیه کیان تاجبخش، کاملاً بی‌اساس هستند برای اینکه هیچ اقدام مجرمانه‌ای صورت نگرفته است. طبق ماده ۲ قانون مجازات اسلامی هر اقدامی که بعنوان اقدام مجرمانه تعریف نشده باشد، نمی‌تواند مبنای اتهامات مجرمانه قرار بگیرد. گفته آقای شفیعی، اقدامی که تاجبخش بر اساس آن متهم شده شغل او بعنوان مشاور جامعه باز است که این عمل بعنوان یک اقدام مجرمانه تعریف نشده است.

درکیفرخواست صادره علیه کیان تاجبخش، در واقع خدمات وی بعنوان مشاور موسسه جامعه باز، آشوبگرانه تشریح شده است. موسسه جامعه باز یک بنیاد بین‌المللی است که به کشورهای در حال توسعه انواعی از کمک‌های بشردوستانه ارائه می‌کند. به گفته وکیل کیان تاجبخش، فعالیت‌های این

موسسه در ایران در توافقی با دولت جمهوری اسلامی ایران در قالب یک موافقتنامه ای که در آن انواع فعالیت ها ذکر شده است، صورت گرفته است، و هیچ فعالیتی بدون توافق مقامات جمهوری اسلامی ایران توسط کیان تاجبخش با موسسه جامعه باز انجام نشده است. علاوه بر آن، مشاورت کیان تاجبخش با موسسه جامعه باز در سال ۱۳۸۶؛ قبل از ماجرای انتخابات اخیر به اتمام رسیده بود.

کیفرخواست همچنین بر مبنای اشتباهات فاحشی تنظیم شده است که آن را از اعتبار ساقط می کند. از میان آنها می توان برای نمونه به این ادعا اشاره کرد که در کیفرخواست اشاره شده است که متهم در تظاهرات غیر قانونی و در حین ارتکاب جرم بازداشت شده است، در حالی که کیان تاجبخش در منزل خود در ساعت ۹ شب در حضور همسرش بازداشت شد.

کمپین بین المللی حقوق بشر مجددا اعتراض خود را به قوه قضائیه در مورد پرونده کیان تاجبخش ابراز کرده و خواستار بازبینی پرونده وی است چرا که این پرونده با نقض متعدد قانونی و اتهاماتی با منشا سیاسی تشکیل شده و آن را فاقد اعتبار کرده است. همچنین این کمپین خواستار بازپس گیری همه اتهامات از کیان تاجبخش و بازگرداندن وی به آغوش خانواده و محیط دانشگاهی است.



بیانیه «انجمن دفاع از آزادی مطبوعات»: سختترین و سیاهترین روزها برای آزادی مطبوعات در ایران

انجمن دفاع از آزادی مطبوعات، بیانیه ای در مورد فشار و تهدید روزافزون علیه مطبوعات مستقل منتشر کرده و دوران فعلی را سخت ترین و سیاه ترین روزها برای آزادی مطبوعات در ایران خوانده است:

آزادی مطبوعات در ایران یکی از سختترین و سیاهترین روزهای عمر خود را تجربه و سپری می کند. اعمال فشارها و تهدیدهای گوناگون و هر روزه علیه روزنامه نگاران منتقد و مطبوعات مستقل و غیرخودی در ایران، از انتخابات ۲۲ خرداد ۱۳۸۸ به این سو، عمق و شدتی روزافزون یافته است. این وضع به شدت ناگوار و تأسفیکار که با حضور جمعی از روزنامه نگاران ایران در زندانها به وضوح خودنمایی می کند، در عرصه ی توقیف مطبوعات نیز هر روز قربانی جدیدی می گیرد.

هنوز از توقیف روزنامه ی «سرمايه» چند هفته ای سپری نشده، روزنامه ی «حیاتنو» به شکلی غیرقانونی از ادامه ی فعالیت مستقل و انتقادی خویش باز می ماند. «هیأت نظارت بر مطبوعات» بی توجه به تصریحات و تأکیدات قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران (به ویژه اصول سوم، نهم، بیست و چهارم، و یکصد و شصت و هشتم) و نیز تبصره ذیل ماده ۲۰ قانون تشکیل دادگاه های عمومی و انقلاب (که رسیدگی به جرائم سیاسی و مطبوعاتی را انحصاراً در محاکم کیفری استان با حضور هیأت منصفه و به صورت علنی ممکن دانسته)، «آزادی مطبوعات» را مورد تحدید روزافزون قرار داده است. در حالی که به تأکید قانون و به تصریح صاحب نظران علم حقوق، توقیف روزنامه ها، نوعی مجازات و نیز امری کیفری محسوب می شود و نیازمند حکم دادگاه است، هیأت نظارت بر مطبوعات به گونه ای غیرقانونی به توقیف نشریات «غیرخودی» همت گماشته، هر روز نشریه ای را به تیغ توقیف، بی جان می سازد و وضع ناگوار آزادی بیان و عقیده را در ایران، اسفبارتر می کند.

افزون بر توقیف نشریات منتقد و مستقل، معاونت امور مطبوعاتی و اطلاع رسانی وزارت ارشاد اسلامی به مثابه ی بازوی اجرایی برای تهدید آزادی مطبوعات، به اقداماتی غیرقانونی دست می یازد؛ چنان که در هفته ی پیش، به چهار روزنامه «تذکر» می دهد که چرا اظهارات برخی از عالیترین مقام های نظام سیاسی جمهوری اسلامی را تیترو برجسته کرده اند، و یا فعالیت خبرگزاری های خارجی را برخلاف استانداردهای جهانی، برای چند روز (در نیمه ی آذرماه) محدود می سازد.

تداوم فشارها و تهدیدها علیه فعالیت آزاد و امن مطبوعات و صاحبان عقیده در ایران، به موارد پیش گفته، محدود و منحصر نمی شود؛ علاوه بر فیلترینگ گسترده علیه سایت های «غیرخودی» و منتقد، دستگاه های امنیتی نظام بی هیچ پروایی مسئولان پایگاه های اطلاع رسانی را در داخل ایران به تعطیلی فعالیت های خبری خویش، ملزم و مجبور می کنند؛ به عنوان نمونه «میزان» پایگاه اطلاع رسانی وابسته به نهضت آزادی ایران فعالیت خود را این گونه، متوقف ساخته است.

انجمن دفاع از آزادی مطبوعات با اعتراض شدید نسبت به تداوم روندهای غیرقانونی، دائر بر اعمال فشار روزافزون علیه آزادی بیان و عقیده و مطبوعات در ایران، و نیز تداوم بازداشت ها و تهدیدهای مستقیم و غیرمستقیم روزنامه نگاران، بار دیگر صاحبان قدرت را در جمهوری اسلامی به رعایت معیارهای جهان شمول در مورد آزادی مطبوعات و نیز احترام به تصریحات قانون اساسی فرامی خواند.

انجمن دفاع از آزادی مطبوعات
۲۳ آذرماه ۱۳۸۸



تأکید آمریکا بر ضرورت شدت عمل علیه جمهوری اسلامی

آمریکا قصد دارد به فشار بر جمهوری اسلامی در مناقشه هسته ای شدت بخشد. وزیر خارجه ایالات متحده معتقد است که تلاش های تا کنونی باراک اوباما، رئیس جمهوری آمریکا، برای جلب همکاری ایران در مناقشه هسته ای ثمر چندانی نداشته است.

هیلاری کلینتون، وزیر خارجه ایالات متحده، روز دوشنبه (۱۴ دسامبر) در واشنگتن در برابر روزنامه نگاران گفت، آمریکا مصمم است با شدت عمل بیشتری با برنامه هسته ای ایران مقابله کند. به نظر خانم کلینتون، باراک اوباما رئیس جمهوری آمریکا تلاش کرد با اتخاذ سیاستی ملایم، ایران را به همکاری در مناقشه هسته ای تشویق کند، اما این سیاست چندان ثمربخش نبوده است.

اسرائیل: حمله نظامی می تواند یکی از گزینه ها باشد

اهود باراک، وزیر دفاع اسرائیل، در دیداری از وین گفت که برای حل مناقشه هسته ای ایران، جامعه بین المللی باید تحریم های شدیدتری علیه این کشور وضع کند. وزیر دفاع اسرائیل گفت، اگر ایران به سلاح هسته ای مجهز شود، تمام خاورمیانه به سوی مسابقه تسلیحاتی خطرناکی خواهد رفت.

وزیر دفاع اسرائیل همچنین گفت، برای مقابله با برنامه هسته ای ایران، حمله نظامی به تأسیسات هسته ای ایران نیز می تواند یکی از گزینه ها باشد.

کارشناسی چین

به گفته ی دیپلمات ها، جمهوری خلق چین از برگزاری اجلاسی از مقامات بلندپایه برای مقابله با برنامه هسته ای ایران جلوگیری کرده است. پنج عضو شورای امنیت سازمان ملل به اتفاق آلمان، اخیراً قصد داشتند نشستی برگزار کنند و درباره ی نحوه مقابله با برنامه هسته ای ایران گفت و گو کنند، اما چین از شرکت در نشست خودداری ورزید. مذاکرات شش قدرت به ناچار به صورت تلفنی ادامه خواهد یافت.

شورای امنیت سازمان ملل تا کنون سه بار علیه ایران قطعنامه صادر کرده است. از آنجا که ایران به این قطعنامه ها توجه نکرده، شورای امنیت قصد دارد اقدامات تحریمی شدیدتری علیه جمهوری اسلامی اتخاذ کند.

جمهوری اسلامی ایران گفته است که برنامه هسته ای اش سرشتی صلح آمیز دارد، اما قدرت های بزرگ غربی عقیده دارند که جمهوری اسلامی در برنامه ی هسته ای خود به دنبال بمب اتمی است.

جمهوری خلق چین که به نفت و گاز ایران وابسته است، با فشارهای بیشتر بر ایران مخالفت می ورزد.